
Strašna avtomobilska nesreča. Osem vojakov 
smrtno ranjenih. Avtomobil lorda Kochrapeja v Lon­
donu je zavozil na vojaškem vežbališču ponoči v ne­
ki vojaški oddelek, ki je vadil. Med vojaki je nastala 
strašna zmešnjava. Sedem vojakov in en poročnik je 
smrtno nevarno ranjenih. Samodrč je vrgel 10 voja­
kov na tla. Vseh 10 je bilo nevarno ranjenih in so jih 
odpeljali v bolnišnico. 

Proti Slovencem v Nemčiji. Iz Dillenburga v 
Nemčiji se poroča: Pri zgradbi železnice Waidenau— 
Dillenburg sta imela delavsko gostilno tudi Slovenca 
Miha Kobe in Gabrijel Mos. Sedaj je pa podjetništvo 
zgradbe na mig tukajšnjega »landrata" prepovedalo o­
bisk slovenske gostilne. S tem imata naša rojaka več 
tisoč mark škode. Med delavci je tudi več Slovencev 
in Hrvatov. . . 

Nesreča na morju. Na otoku Brioni pri Pulju 
je dne 20. marca ponoči zadel parpik družbe »Dal­
mata", »Bosnia" v vojno ladjo „Satyr", En nadkurjač 
je mrtev, 22 oseb pa ranjenih. 

Otrok med kolesi stroja. 121etni Anton Brand­
statter iz Sodražice na Kranjskem, je prišel v tovar­
no za stole Franceta Fajdiga, kjer dela njegov oče. 
Delavec Leopold Novak požene kolo in pri tem hoče 
fantič jermen za stroj na to kolo vreči. Za hrbtom je 
gonilo drugo kolo, katero je zagrabilo dečka zadaj 
za suknjo in potisnilo med ostrine kolesa. Dečku je 
zlomilo na več krajih levo roko in ga tudi po telesu 
zelo poškodovalo. Nezavestnega so prepeljali v bolniš­
nico. 

»Obleka naredi človeka?" Škof Iv. N, Neumann 
pripoveduje to­le dogodbico iz svoje mladosti: »Ko 
so se nekoč moje sestre pri materi pritožile^ da mora­
jo biti tako preprosto oblečene, dočim se njih tovari­
Šlce lepše, po novi' modi nosijo, so dobile ta­le moder 
odgovor: »Ako ste kaj, potem ni potrebno, da bi ho­
tele še­le z gizdavo obleko kaj postati; če pa hočete z 
gizdavostjo kaj postati, potem kažete, da niste res nič." 

Pr i kvartanju je umoril dva soigralca v Sombo­
ru na Ogrskem kmet Andrej Gyory. Ta dva sta ga 
spravila pri kvartanju ob ves denar. Zločinec je pri­
jet. — V Sarajevu sta igrala v kavarni na karte tr­
govec Hasan Kašmo iz Foče in kavarnarjev sin Meh­
med, Prišlo je med njima do prepira in Mehmed je u­
daril Kašmo po glavi. Ta je potegnil nož in sunil 
Mehmeda v rebra. Mehmed je padel, in ko so ga nesli 
v bolnišnico, je med potjo umrl. 

Tečaji za črnovojniške Častnike, Za slučaj skli­
canja črne vojne potrebuje država posebno izvežba­
nih ČrnovojniŠkih Častnikov, ako hoče računati na u­
speh in preprečiti zmešnjave med ernovojniškim mo­
štvom. Poveljstvo Črne vojne prireja v novejšem času 
vedno gosteje posebne tečaje za izobrazbo nekaterih 
ČrnovojniŠkih častnikov v gotovih strokah. Tečaji se 
vrše tudi letos. 

Družina 15 oseb ubita. Iz Varšave na Ruskem 
Poljskem poročajo, da je bila v Loreslti na strašni na­
čin ubita družina, sestoječa iz 15 oseb. Poslali so v 
Odeso po policijskega psa, ki je kmalu našel sled za 

Iz celega sveta,. zločinci. Policija je prijela Človeka, ki jo priznal d* 
se je zgodilo to iz maščevanja. 3 priznal, a a 

Skočila iz vlaka Med Brodom in Novo gradi­
Ško ob Savi so se peljali v vlaku mnogi Bolgari, na­
menjem v Ameriko, Kar naenkrat je eden izmed njih 
Simonov po imenu, zakričal, da mu je ukraden denar' 
Rojaki so bili vznemirjeni in zahtevali so da se po 
išče tatu. Sum je letel na dva mlada človeka ki sta 
sedela blizu Simonova. Kratek trenutek pa ko so se 
obrnili proč, sta porabila ta dva in skočila z vlaka 
Eden je skočil dobro ter pobegnil, drugi pa je prišei 
pod vlak, ki mu je odtrgal obe nogi. 

Hiša z 10,000 sobami. V Novem Jorku dokonču­
jejo stavbo, ki bo pač edina svoje vrste na svetu kaj­
ti imela bo 10.000 sob. Ta neprekosljiva stavbašteje 
25 nadstropij. Kar se tiče višine, nova stavba ne za­
ostaja za ostalimi stavbami, ki segajo v oblake kar 
se pa tiče notranjih prostorov, se ne more nobeno po­
slopje na svetu meriti ž njo. Omenjenih 10.000 sob je 
že večinoma oddanih v najem trgovcem, bogatašem, 
agentom itd. Ako se vpošteva, da bo vsak teh najem­
nikov, ki spadajo med trgovski svet, imel povprečno 
štiri pastavljence v svoji službi, se mora ceniti sta­
novalce v tej velikanski stavbi za najmanj 50.000 o­
seb. 

Nevarna igrača. 141etni deček Valentin Klemen 
na Savi pri Jesenicah na Kranjskem je našel dina­
mitni patronček. Deček je zbijal po dinamitu, ki se je 
razletel, puhnil dečku v oči in na prša. Nevarno ra­
njenega dečka so prepeljali v ljubljansko deželno bol­
nišnico. 

Bogastvo Rotšildov. Premoženje te hiše cenijo 
strokovnjaki na 10 milijard, a to je svota, ki trikrat 
nadkriljuje Rockefellerjev imetek, Astorjev pa šest­
krat. Omenjeno premoženje bi obrestovano po nizkih 
4% obrestih nosilo na leto 400 milijonov, V resnici je 
pa ta dohodek mnogo večji, Rotšildova hiša je razple­
tla svoje mreže po vsem svetu, V Nemčiji poseduje 
neštevilne rudnike in premogovnike, pa Angleškem pa 
velikanske predilnice in tvornice jekla, ki razpošilja^ 
jo na leto v svet na milijone nožev, V Braziliji vlada 
s trgovino kavčuka, v Mali Aziji pa poseduje najgla­
soviteje tvornice preprog, na Španskem poseduje več 
rudnikov, v katerih kopljejo svinec in baker, v Sibi­
riji ogromne gozdove, v Južni Afriki zlate rudnike, 
a v Avstraliji so njena cela mesta. Število hiš, kate­
rim so Rotšildi po svetu posestniki, računajo na več 
tisoč. 

Drugič obsojen na smrt. Zver v Človeški podo­
bi. Pred porotnim sodiščem v Olomucu na Moravskem 
je stal delavec Viljem Habel, kV je bil vsled umora 
neke deklice, ki ga je izvršil pred 20, leti obsojen na 
smrt. Cesar ga je pomilostil in sodišče mu je tedaj 
prisodilo 20 let težke ječe. Komaj pa je bil Habel zo­
pet prost, že se je lotil nekega mladega dečka z ime­
nom Liške, ter ga umoril. Zaradi tega in Še več dru­
gih nesramnih zločinov je stal pred porotnim sodi­
ščem. Porotniki so enoglasno potrdili njegovo krivdo 
in sodišče je nečloveškega zločinca zopet obsodilo v 
smrt.. Ko je obsojencev branitelj hotel priglasiti proti 
obsodbi ničnostno pritožbo, je rekel obsojenec: Sprej­
mem smrtno kazen, ker hočem, da me enkrat iztrebi­

jo s sveta, kajti če zopet kedaj pridem na svobodo, 
bo zopet kak človek pesrečen zaradi mene. 

Velika nesreča v premogokopti. Grozna nesre­
ča se je dogodila v premogokopu Taganrog, na Ru­
skem. Vsled razpoka plina je bilo usmrčenih več pe­
go 50 rudarjev. Cez 100 oseb je baje Še v premogoko­
pui. Dozdaj so spravili iz premogokopa 53 mrtvih, ki 
so deloma grozno razmesarjeni. Reševalnemu moštvu 
se je posrečilo, spraviti tudi 23 težko ranjenih in pre­
mogokopa. En del ponesrečencev je pa tako ožganih, 
da bodo le težko ozdraveli. Po zaznamku delavcev je 
v rovih več nego 100 oseb, o usodi katerih se prav 
nič ne ve. Med delavci je veliko razburjenje. Delav­
ci nočejo iti v rov, ker pravijo, da ni niti najmanjših, 
varstvenih priprav. To je bilo vzrok, da se je v po­
slednjih treh letih zgodilo več nesreč, pri katerih se 
je ponesrečilo več sto oseb, Višji državni pravdnik 
Satvejev je prišel na mesto nesreče, da preiskuje za­
devo. Ravnatelja so z močnim vojaškim spremstvom 
odpeljali v zapor, ker so se bali napada od strani ae­
lavcev, Zadnja poročila pravijo, da bo le težko rešiti 
one delavce, ki se nahajajo Še v rovih. Reševalna de­
la so zelo otežkočena, ker nedostaja reševalnih pri­
prav. Po zadnjih poročilih iz Taganroga je število žr­
tev mnogo večje, nego so dozdaj mislili. Tudi oni de­
lavci, ki so v rovu, so najbrž izgubljeni, ker je reše­
valno delo vsled ognja onemogočeno. 

Krvava porotna obravnava. V Novem Jorku v 
Ameriki se je vršila porotna obravnava proti nekemu 
morilcu in tihbtapjcu. Ko je hotel razglasiti sodnik 
razsodbo, je nenadoma počil strel, ki je zadel držav­
nega pravilnika, Nato se je streljalo vse vprek. Ustre­
ljen je tudi sodnik, obtoženec in en porotnik. Nasle­
dek bitke v porotni dvorani je, da so nesli 4 mrtve in 
23 težko ranjenih iz nje. Prve strele sta oddala obto­
ženčeva brata, da bi tako preprečila obsodbo. Oba 
brata sta zbežala. Prav po amerikansko. 

Lovska sreča nemškega cesarja. Pred par tedni 
je bil cesar Viljem II. na lovu pri svojem prijate­
lju, bogatemu grofu Stolbergu, Med povabljenimi je 
bil tudi grof Zjeppelin. Ko je bil lov končan in polo­
žene postreljene zveri že v vrsto, naj bi cesarjev fo­
tograf, ki je Viljemu vedno za petami, fotografiral ce­
sarja v večni spomin. Cesar Viljem se je že postavil 
med ustreljene zveri, katerih je bilo 64, kar prešteje 
Viljem ustreljene zveri. Cesar se obrne k svojemu 
puškonoscu in pravi: »64 srn . . ., to je v resnici ne­
koliko preveč. Vsaj sem vendar izstrelil samo 30 pa­
tronov!" 

Kako je prišel polumesec v turško zastavo? 
Leta 336. pred Kristusom je oblegal makedonski kralj 
Filip Veliki mesto Bizanc, sedanji Carigrad. Atenci 
so poslali Bizancu na pomoč svoje brodovje. Filip je 
nehal mesto oblegati, da bi prevaril branitelje. Neke 
temne noči je hotel res nenadoma napasti mesto. Bil 
je že prav blizu obzidja, ko posveti naenkrat skozi 
oblake zadnji krajec, ki je pokazal braniteljem sovraž­
nika, Bizantinci so vzeli vsled tega polumesec za znak 
svojega mesta. Rimljani so, ko so si osvojili Bizanc, 
imeli v svojih pečatih polumesec z eno zvezdo. Ko si 
je pa osvojil Mohamed Carigrad, je postavil polume­
sec v svojo zastavo. 


